

AEO大會首在華舉辦 力助小企通關便利

中國海關：深化國際互認合作 推動全球貿易行穩致遠

第六屆全球「經認證的經營者」(AEO)大會昨日在深圳開幕，這是全球AEO大會首次在中國舉辦。世界海關組織秘書長伊恩·桑德斯在開幕式上致辭時表示，AEO制度在促進經濟全球化和區域經濟一體化中發揮了重要作用。全球經濟的基石是中小微企業，「必須要把中小微企業納入AEO大家庭，這樣可以擴大網絡，同時也能夠在國際貿易當中進一步發展。」

中國海關總署副署長王令浚表示，中國海關願同各方持續深化AEO互認合作，共同促進AEO制度創新發展，攜手推動包容、可持續的全球貿易行穩致遠。

大公報記者 胡永愛 石華(文、圖)

AEO大會每兩年舉辦一屆，此次大會以「發揮AEO制度優勢，促進包容和可持續的全球貿易」為主題，由世界海關組織主辦，中國海關總署和深圳市政府共同承辦。來自100多個國家和地區的政府部門、國際組織、商界、學界代表等1200餘人參會，就有關議題開展交流和研討。深圳市市長覃偉中表示，深圳市政府將繼續加強與海關合作，積極探索創新驅動的實踐路徑，不斷提升貿易投資合作質量和水平，打造更加開放包容的發展環境。

伊恩·桑德斯在開幕式上表示，全球經濟的基石是中小微企業，根據世貿組織數字經濟的統計，中小企業的佔比達到了80%至99%，但在出口比例中還比較低。他希望通過此次會議進一步發揮AEO制度優勢，推動AEO國際互認合作，促進全球貿易安全與便利。

AEO企業可享40多項激勵措施

AEO企業作為海關最高信用等級企業，可以享受優先辦理、減少監管頻次、優化服務等一系列優惠管理措施，有效降低企業國際貿易成本，提升國際競爭力。2008年，中國海關正式實施AEO制度，目前，中國已與歐盟等26個經濟體簽署AEO互認協議，覆蓋52個國家(地區)，其中共建「一帶一路」國家35個，互認協議簽署數量和互認國家(地區)數量居全球「雙第一」。

王令浚表示，近兩年，AEO企業平均查驗率僅為0.33%，為常規管理企業的五分之一；中國海關幫助AEO企業完成優先辦理類服務153萬次，採用「非侵入」方式查驗貨物1.1萬批次。同時，AEO企業可享受多部門提供的「綠色通道」、貸款利率折扣、簡化手續等40多項激勵措施。

企業：貨物通關效率提升50%

目前，中國共有5800餘家AEO企業。據海關最新數據，去年中國AEO企業以20.5%的報關單量佔比，貢獻37.1%的進出口價值和37%的納稅額，成為穩住外貿基本盤的「壓艙石」。

英飛源是工信部第一批「重點小巨人」企業，主營充電模塊、充電樁、儲能系統等電能變換產品業務，充電模塊在國際市場佔比約20%。「在如今複雜多變的市場行情下，AEO不僅是中國的「通關秘籍」，更是國際貿易中的「金字招牌」，讓我們的「朋友圈」越做越大。」該副總裁吳曉明說：「通過AEO認證後，我們的貨物通關效率提升了50%。」

據了解，目前英飛源新增客戶超過100個，整體出口增長超過30%，其中對共建「一帶一路」國家市場出口增長20%。吳曉明表示，對未來出口仍能保持高位增長非常樂觀。

「很多企業申請AEO認證不僅是為了通關便利，也希望通過AEO提升企業的管理水平。」安永間接稅國際貿易合夥人路遙表示，作為四大會計師事務所之一，其公司專門負責海關事務諮詢、對企業進行輔導，幫助企業申請AEO認證。「參加這次會議，我希望了解在世界海關組織的角度對於AEO的願景，以及中國海關今後的一個方向。」



數看中國AEO發展

- 2008年正式實施AEO制度
- 已與歐盟等26個經濟體簽署AEO互認協議，覆蓋52個國家(地區)，其中共建「一帶一路」國家35個
- 有約5800家AEO企業
- AEO企業以20.5%的報關單量佔比，貢獻中國37.1%的進出口價值和37%的納稅額
- AEO企業平均查驗率僅為0.33%，為常規管理企業的五分之一
- AEO企業完成優先辦理類服務153萬次

科企：AEO認證提升公司地位 有利「走出去」

高質發展

「認證給我們公司業務帶來了極大的便利。」深圳康冠科技物流總經理吳淑君向記者介紹，「我們得到AEO認證，不僅讓我們的客戶和供應商地位得到了提高，也讓我們贏得了更多海外訂單。」

深圳康冠科技主要是電視機及散件出口業務，旗下有4家AEO的高級認證企業。這次吳淑君帶着公司的產品參加了第六屆全球AEO大會，來展示參觀的各國代表絡繹不絕。

「近年來，深圳海關大力推動AEO企業互認措施落地，創維數字不斷拓寬與AEO互

認國家和地區的貿易往來，出口保持穩定增長，公司的機頂盒在海外市場上得到客戶的一致好評，在海外運營商中享有良好的聲



譽，我們切切實實享受到了AEO制度帶來的紅利。」創維數字海外副總經理葉建說。

創維數字技術去年出口南美國家機頂盒183萬台。葉建充滿信心地表示，未來南美將是極具潛力的市場，中國與南美的AEO互認實施，為企業帶來了實實在在的便利。未來數年，創維數字在拓展南美市場投入更多的資源，滿足客戶對網絡通信科技產品多樣化需求。

大公報記者胡永愛、石華

▲深圳康冠科技物流總經理吳淑君帶着公司的產品參加了第六屆全球AEO大會。

創設新貿易方式 便利小微企出口

簡化程序

中國海關除了推動與幫助中小微企業認證AEO外，還推出了多種服務，為企業提供更為簡便的申報程序和更加快速的通關服務，有力助推小微企業出口業務發展——市場採購貿易方式就是其中一種方式。



「我們公司的訂單基本供應香港的公屋、酒店、學校和商場，具有批量小、品種多的特點，產品採購自不同區域的多個供應商，如果通過傳統的一般貿易方式出口，所有的產品都要在生產地分別完成申報查驗，難度很大。」深圳叮叮電子商務法人蔡友鍾表示，「市場採購貿易方式的出現，為企業提供了更為簡便的申報程序和更加快速的通關服務。」

據了解，市場採購貿易是為專業市場「多品種、多批次、小批量」外貿交易創設的貿易方式，以免增值稅、簡化通關手續、創新結匯方式等政策優勢，極大滿足了中小微企業小單化、小批量和多批次的貿易需

求，幫助其快速出口通關，有效帶動產業集聚、業態融合和內外市場循環。

深圳海關所屬布吉海關查檢二科副科長衛英華介紹，自深圳開通市場採購貿易試點以來，已服務1000多家中小微企業，向包括共建「一帶一路」國家、「金磚國家」等88個國家或地區出口近20多億商品。

深圳海關所屬福中海關原產地證科副科長孫淑華表示：「為助力更多的『中國製造』走出去，我們廣泛開展政策宣貫，及時解決企業遇到的問題，實施原產地證書智能審核、自助打印、電子信息聯網等措施，降低企業辦事成本。」

大公報記者胡永愛、石華

恒指獲利回吐 油金股逆市場

【大公報訊】港股連升10個交易日後，追貨資金入市力度減弱，加上內地A股全線回吐，恒指昨日偏軟，收市跌165點，報18313點，連跌第二日。科技指數全日跌50點，報3872點。對沖基金減持食期，下跌股份1063隻，上升股份578隻；主板成交額較上日增加153億元至1287億元。恒指今輪升浪是否結束暫難判斷，信誠證券聯席董事張智威認為，只要恒指穩守上升裂口底部18217點，投資者就毋須驚慌。

大市整固後上望19049點

張智威稱，今輪港股升市乃由資金驅動，上周在港股通暫停期間，港股本板成交額仍有1200億、1300億元，只要市場資金充裕，昨日小米(01810)、滙控(00005)等藍籌股股價創出近年高位，正正顯示港股市底依然具韌性。小米昨日股價升6.4%，報19.1元，創2021年底後的高位。滙控除息前股價升0.9%，收報70.35元，創2008年以來高位。

獨立股評人沈慶洪同樣相信，大市短線調整，只要港股成交額持續高於1000億元，恒指有機會向上試2023年8月的下跌裂口頂部19049點。然而，恒指一旦跌穿17700點，整體市底便會轉弱。沈慶洪稱，投資者若對後市有戒心，不妨在現水平減持三分之一或一半的持倉股票。

其他個股方面，中金綜合內地103家房企A

股，發現首季淨利潤按年減少95%；國內內房盈利跌幅約68%。龍湖(00960)昨日股價跌7.5%，收報11.5元；萬科(02202)股價跌6.8%，收報4.47元；華潤置地(01109)股價跌5.2%，收報29.15元。物管股中海物業(02669)股價跌6.2%，收報4.91元；碧服(06098)股價跌5.6%，收報5.48元。中金表示，由於內地房地產行業仍然疲弱，全年業績存在壓力，只是優質國內房憑藉更平穩的合同負債規模、可控的利潤率，在盈利端顯現更強韌性。

能源股昨日靠穩，儘管布蘭特期油近期在81美元爭持，但資金仍然泊入石化股，中國石油(00857)股價升0.5%，收報7.28元；煤炭股中煤能源(01898)股價升4.9%，收報8.56元；國際金礦缺乏方向，金礦股山東黃金(01787)逆市升1%，收報18.08元。

證券界後市評論

信誠證券 張智威

- 雖然大市回調兩日，但至今仍未回補上升裂口底部18217點，而且大市交投活躍，多隻股份股價創出高位，暫時毋須驚慌

獨立股評人 沈慶洪

- 恒指短線或在18400點水平整固，向上可試19049點；一旦回落至17700點，市底恐會重新轉弱

能源及金礦股逆市造好

股份	昨收(元)	漲幅
石化股		
中國石油(00857)	7.28	▲0.5%
中國石化(00386)	4.83	▲0.4%
煤炭股		
中煤能源(01898)	8.56	▲4.9%
兗礦能源(01171)	18.78	▲4.2%
中國神華(01088)	34.45	▲1.6%
金礦股		
山東黃金(01787)	18.08	▲1.0%
靈寶黃金(03330)	3.06	▲0.6%
招金礦業(01818)	13.06	▲0.6%



▲恒指昨日偏軟，收市跌165點，報18313點，連跌第二日。

港股通央企綜指發布 成份股85家市值8.7萬億

【大公報訊】據中國國新公眾號，中證國新港股通央企綜合指數(港股通央企綜指)昨日正式發布。港股通央企綜合指數由國新投資有限公司定製。中國國新表示，長期以來，央企上市公司在香港市場估值水平偏低，一定程度上制約了中央企業利用境外資本市場的能力和空間。該指數作為國新「1+N」央企指數體系的關鍵組成部分，旨在展示港股央企上市公司的整體市場表現，為投資者提供一個全新的投資風向標。

港股通央企綜指以納入港股通的國務院國資委旗下全部港股上市公司證券作為指數樣本，反映港股通央企上市公司的整體市場運行情況，其最新一期成份股為85家，市值合計8.72萬億元。

港股央企上市公司是香港資本市場的「壓艙石」和「穩定器」，同時也是中央企業獲取國際資本和產業資源，對接國際化公司治理標準的重要平台。港股通央企綜指的發布，將吸引更多境內外投資者關注港股央企上市公司投資價值，在更大範圍內引入增量資金穩定相關央企上市公司股票，促進估值水平的合理回歸，強化中央企業在國際市場的資源要素配置能力，助力培育具有全球競爭力的世界一流企業。